

新民晚报 军界瞭望



歼击机飞行员搜索目标



重型歼击机腾空而起

反抵近侦察、海上超低空突防、实弹打靶……尽管受疫情影响,曾击落击伤45架敌机、走出“中国航母起降第一人”戴明盟、荣获“海空雄鹰团”美名的东部战区海军航空兵某旅却依然保持着枕戈待旦、闻警而动的战斗状态。初春时节,该旅多次组织战机轮番出动,演兵海空,展现浓浓的实战气息。



一架双座歼击机待命出动

快速反应 不辱使命

有一次,浙东某机场正下着小雨,突然警铃大作!上级通报:一架外国军机闯入我东海防空识别区,企图抵近侦察。飞行员瞿连广、姚平组成双机编队紧急战斗起飞,狡猾的外机倚仗其先进的飞机性能,时而贴着云底飞行,时而大幅度减速,企图摆脱我机跟踪和拦截。瞿连广、姚平毫不畏惧,冷静处置,紧紧咬住目标。外机见讨不到便宜,只好灰溜溜逃走。

这只是该旅几十年来担负祖国海

空巡逻警戒任务的缩影,他们长年驻守一线机场,空情频繁,有时一天战斗起飞三四次,担负战斗值班的飞行员全天穿着抗荷服和救生背心,和衣而睡,头盔伴枕,成了他们的常态。日复一日,年复一年,许多飞行员在战斗值班岗位上干就是20年,飞行大队副大队长李喆整整10个春节都坚守在岗位上。

近年来,他们快速起飞、快速拦截、快速攻击、快速着陆,“快速反应”是他们的制胜法宝。该旅时刻保持“一声令下就能升空作战”的战斗力水平,那年盛夏,暴风雨来临前,正在机场战斗值班的飞行员张震、韩澄澈听到战斗警报声,一跃而起,箭一般地冲向战机,开车、滑跑、接通加力,超气象条件下双机起飞,凭着过硬的飞行技能,顺利完成任务远航。

近年来,该旅先后上千架次奉命紧急战斗起飞,无畏不惧有理有节地维护国威军威,在海空国门筑起不可逾越的空中屏障。



返航的歼击机在地勤人员引导下驶向指定地点

东海防空识别区

沙凌云 许小赛 文田健敏 沙凌云 摄

雄鹰精准拦截



歼击机携带空战训练仪出航

主打“人才战”

器等装备潜能,灵活运用数据链和短波、超短波等通信手段,全面提升战场态势感知和精确打击能力。

未来战争是信息战,更是人才战。一直以来,该旅肩负某型战机新飞行员改装任务。为使新飞行员尽快完成从飞行员到战斗员的转变,他们既教理论又教技术、既带思想又带作风,其探索制订的新员改装培养要义成了兄弟部队改装训练的典范。

结合重大课目训练,有意识地把年轻人推向前台,是该旅培养新飞行员的基本经验。前不久,新飞行员刘坤完成新机改装后不久,便担负战斗值班任务。一次战斗起飞中,他凭借过硬的飞行技术和良好的心理素质,沉着冷静处置,维护了国家主权利益。如今,该旅的年轻飞行员们经历过一系列淬炼,个个能全天候气象、人人达到战斗员标准。

历史的车轮滚滚前行,空中作战样式发生根本性实质性变化。面对“发现即摧毁”的信息化空战时代,何以制胜?

“虽然空战样式变了,但老一辈‘雄鹰’给我们留下克敌制胜的法宝——拿敌练兵,盯着对手过日子。”原蓝军分队大队长、副旅长肖建全说,他们着眼有效破解战场态势感知能力不强等问题,充分挖掘火控雷达、电子对抗、制导武



歼击机鱼贯驶向跑道

中国火力

歼击机发射空格斗导弹



霞光之下,战鹰严阵以待